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3x2+4+4x42

Studia e rappresenta il grafico della funziong(x) = =



Soluzione

2
Studia e rappresenta il grafico della funziong(x) = %
1. Dominio
La funzione é una funzione algebrica razionalddrat
Dominio f(x) = ]—oco,—1[ U ]-1,+1][ U ]+1,40o0[
Infatti: x°—1=0; x?=1; x=+1
2. Simmetrie
La funzione non presenta simmetrie. Infatti:
3(—x)?+4-(—x)+2 3x% —4x + 2
oy = 3 HE 02 NS
(—02 -1 X2 -1 ~f(@)
3. Intersezione con gli assi
_ 3x%+4x+2 y=—2
y==—e-1 - (Z,0 = 40:-2
x=0
3x2 4+ 4x +2 3x24+4x +2 5 2+V4-6

y:—xz_l —xz_l =0 {i}xz-i(;4x+2—0 x1'2= 3 EXER
y=0 y=0 y=0
4. Segno

) > 0 3x2+4x+2>0
fix ' x? -1
N >0; 3x>+4x+2>0 Vx€ER - xe-1 vV x>1
D>0; x2—-1>0 x<-1 v x>1
Pertanto:
fx)>0 in J]-oo,—1] U ]+1,400]
fx)>0 in ]-1,+1]
5. Limiti e asintoti

.y 3x?+4x+2 (00_7)
Pl x2 -1 "\

x2(3+%+%) 3+24+2

lim 1x = lim 1x = 3 s y =3 eéunasintoto orizzontale.
xX— 00 xz(l_F xX— 00 1_F

. 3x%2+4x+2 . _ ,
lmi —Z-1 = = x =1 eunasintoto verticale .
x— —

. 3x%+4+4x+2 . , ,
llm1 -1 = = x = —1 éunasintoto verticale .
x— — —
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6. Derivata prima

o) = (6x+4) (x> —1)—(Bx* +4x+2)-2x  6x>—6x+4x® —4—6x>—8x*—4x
f xX) = (xz_l)z - (x2—1)2 =
—4x% —10x — 4 o
= T con Dominio f'(x) = ]—o0,—1[ U [-1,+1[ U ]+1,40o[
7. Zeridi f'(x)
, —4x% — 10x — 4 X ,
ffx)=0 : GZo1)2 =0; —4x?-10x—4=0; 2x2+5x+2=0
—-5-3
_ —5+V25-16 -5+3 M T =72
T T e T o543 1
17 T2
8. Segno della Derivata prima
>0 —4x2—10x—4> .
f X * (xz_l)z )
1
. _Ay2 _ _ _ __ 1
1]\)1;8: - ioflﬁ 2<x<—3 —2<x<-1 Vv -l<x<-3
’ (x ) Vx € Dom (f)
Pertanto:
\ / /1 \
-2 -1 2 1 +oo

Si conclude quindi, che:x = —2 & un punto di minimo relativo.

Mentre x = —% e un punto di massimo relativo.
3(-2)2+4-(-2)+2 12-8+2 6
(-2)2-1 4-1 3
12 1 3 3
1 _ 3(-g) +4(-g)+2 _3-2+2 g
(-3) -1 -1
2 4 4

M (—2;2) € un punto di minimo relativo

N (—% ;—1) € un punto di massimo relativo
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9. Derivata seconda
(—8x—10) - (x* —1)? =2 - (x* —1) - 2x - (—4x* —10x — 4) _

fllx) = oz 1)

(-8x—10)- (x> —1)? —4x - (x> — 1) - (—4x? — 10x — 4)

- (x2 —1)* -
(x2—=1)-[(—8x —10) - (x> = 1) — 4x - (—4x? — 10x — 4)]

- (% — 1)* -
(—8x —10) - (x? — 1) — 4x - (—4x? — 10x — 4)

- (x? — 1)3 -
—8x3 +8x — 10x2 + 10 + 16x3 + 40x? + 16x

- (x? - 1)3 -
8x3 + 30x% + 24x + 10

(x?—-1)°

10. Zeridi f"(x)
8x3 + 30x2% + 24x + 10 3

=0;
(2 — 1)
Tale equazione non e risolvibile per via element&ecorre applicare metodi grafici non trattaléézione.
Dalle informazioni precedenti si ricava che c’épumto di flesso a sinistra di = —2 .

8x3 +30x%2+24x+10=0.

11. Grafico dif (x)
Il grafico dif(x) e sotto riportato.

e e e ———
o

===

11. Codominio df (x)
Il codominio di f(x) € C =]—o0,—1] U [2, 4oof.
La funzione € illimitata sia inferiormente sia stipemente. Essa e pertanto, priva di minimo aseatutli massimo assoluto
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